
 
 

BUREAU DU COMITE DE DIRECTION  
PROCES-VERBAL 

 
 

 

REUNION du 09 MARS 2023  
 
 

Présidence : GALLE Philippe 
 

 

Présents : BASTGEN Patrick, BONNET Philippe, BROSSARD Christophe, CHEVALLIER Martine, GABUT 
Thierry, MICHAU Gilles. 

 
 

Assiste : DURAND Fabrice (Directeur Administratif) 
 

 
 

Début de la réunion : 18h00 
 
 
 

1- INTERVENTION DU PRESIDENT 

Philippe GALLE 
 
1.1- Informations nationales 
 

1.1.1- Crise de la gouvernance fédérale 
Le rapport d’audit du Ministère des sports sur la gouvernance de la F.F.F. a amené le Président Noël LE GRAET à 
démissionner. La question de demander la démission du C.O.M.E.X. s’est posée pour le Bureau du Collège des 
Présidents de district auquel le Président du District 37 appartient. Une légère majorité a été enregistrée pour ne 
pas la demander. 
 
1.2- Informations régionales 
 

1.2.1- Vie des élus 
Un échange s’engage sur la situation actuelle de la Ligue. Une réunion du Comité de direction a lieu le mardi 14 
mars à Orléans. 
 
1.3- Informations départementales  
 

1.3.1- Statistiques licences 
Le nombre de licenciés au 08 mars 2023 est de 18.000 dans le District d’Indre-et-Loire de football, soit en 
comparaison de date à date : -1.41% vs 2019-2020 et +4,36 vs 2021-2022. Si on neutralise les ayants-droits, la baisse 
est de -0,59 % vs 2019-2020.  
 
1.3.2- Evolution des compétitions et des calendriers 
Le Bureau fait un bilan intermédiaire des quatre réunions de secteur qui se sont déroulées jusqu’à ce jour. La 
cinquième et dernière journée est fixée au vendredi 10 mars au siège social du Tours F.C.  
Le Bureau se félicite du très bon taux de présence des clubs libres à ces réunions. Les deux thèmes abordées 
(évolution des compétitions et incivilités) font l’objet de bons échanges avec les clubs. Des idées intéressantes 
émergent. L’évolution présentée est faite avant tout pour soulager les bénévoles des clubs. Le District reçoit un bel 
accueil. Une synthèse sera effectuée d’ici fin mars avant une prochaine réunion du temps de travail.  
 
1.3.3- Labels 
Le Bureau est informé du calendrier en cours des visites clubs labellisés et en voie d’être labellisés. 
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1.3.4- Accompagnement des clubs 
Le Bureau réitère son souhait d’accompagner des clubs en voie vers la labellisation mais non labellisables sous 
forme de binôme élu-technicien. Le District d’Indre-et-Loire a été sollicité pour être club pilote de la Ligue Centre 
Val de Loire sur ce thème. A ce titre, le Bureau donne son avis sur un questionnaire club d’autodiagnostic qu’il a 
testé. 
Ensuite, le Bureau dresse une liste de clubs sur laquelle six clubs environ seront accompagnés d’ici fin juin 2023. 
 
1.3.5- Formation de cadres sportifs 
Le Bureau prend note de la réforme fédérale de formation des cadres sportifs, déjà présentée en visioconférence 
à tous les clubs. Le Bureau craint que cette réforme prenne davantage de temps de travail aux techniciens salariés 
du District.  
Le Bureau souhaite que cette réforme soit présentée lors de la prochaine réunion du Comité de direction du District 
par un conseiller technique régional. 
 
1.3.6- Siège social 
Les services compétents de la Ville de Tours sont venus visiter les locaux du District dans le cadre de l’estimation 
demandée par le District. 
Parallèlement, un deuxième cabinet d’étude a été rencontré pour faire des propositions de réaménagement du 
bâtiment du District.  
 
1.3.7- Compétitions 
Le Bureau est informé sur deux points : 

* Le District a organisé dans le complexe du partenaire Battlekart le 27 février dernier les tirages au sort des 
coupes départementales U18 et U15. Nous avons reçu un bel accueil de notre partenaire au sein de son complexe 
de karting avec réalité virtuelle. La diffusion en live de l’événement a attiré près de 500 personnes. La présence des 
deux personnalités arbitres invitées : Bérengère JOURDAIN et Emmanuel CREPIN, arbitres furent appréciées.  
Le Bureau retient l’avantage de ce type d’événement pour les clubs adversaires et présents de s’organiser pour leur 
match compte tenu des contraintes de calendrier (coupes futsal, Pâques). 

* Il est proposé de modifier les règlements des championnats jeunes masculins sur les accessions au Brassage 
Elite. Des matchs ou tournois de qualifications pourraient se dérouler mi-septembre pour déterminer les équipes. 
Un débat s’engage sur ce point entre les membres du Bureau. Une version définitive devra être présentée à la 
Commission de Révision des textes pour étude d’ici fin juin, en vue d’une application dès la saison prochaine. 
 
 
2- INTERVENTION DU SECRETAIRE GENERAL 

Patrick BASTGEN 
 

2.1- Vie des commissions 
 

Le Bureau est informé de :  
 de l’intégration de MM. BARBIER Aurélien et ROSSIGNOL Alexandre dans leur commission respective. 
 de la candidature de M. BELLANGER Emmanuel comme observateur arbitres jeunes. 
Considérant qu’il est licencié FFF au club de l’E.B. ST CYR, 
Considérant l’avis favorable du Président de la commission concernée, 
Le Bureau donne son avis favorable. 

 
2.2- Amendes 
Le Bureau est informé de la demande l’A.S. CHANCEAUX pour deux demandes d’exonération.  
 

La première concerne une amende infligée à l’issue du match U15 Brassage Elite : A.S .CHANCEAUX Ent.– E.S. NOTRE 
DAME D’OE du 03 décembre pour non utilisation de la FMI. 
Considérant l’argumentation du club selon laquelle il n’y avait pas de réseau internet sur la commune de Mettray 
pendant tout le week-end concerné, 
Le Bureau juge les arguments justifiés et ne donne son accord pour cette exonération. Le montant de 25 € sera 
porté au crédit du compte Footclubs de l’A.S. CHANCEAUX. 
 

La seconde concerne une amende infligée à l’issue du match U15 D3 : A.S. CHANCEAUX Ent.- F.A. ST SYMPHORIEN 
2 pour non utilisation de la FMI. 
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Considérant l’argumentation du club selon laquelle les éducateurs du match suivant ont pris la tablette FMI avant 
que le match U15 précédent ne soit terminé. 
Le Bureau juge les arguments injustifiés et ne donne un avis défavorable à cette exonération. Le District ne peut 
être tenu responsable d’une mauvaise organisation des tablettes dans le club d’accueil. 
Le Bureau rappelle le conseil donné aux clubs de photographier la FMI avant le début du match pour tout problème 
éventuel ultérieur.  
 
2.3- Vie des clubs 
Le Bureau est informé :  

 des changements de Président et de Vice-Président au sein du bureau du club de l’A.S. CHANCEAUX. 
 du courriel de l’U.S. MONTBAZON selon lequel le club est habilité par l’Etat à accueillir des personnes 

condamnées dans le cadre de l'exécution de leur peine de travail d'intérêt général ou de leur mesure de 
travail non rémunéré. 
 

 
3- INTERVENTION DU TRESORIER  

Thierry GABUT 
 

3.1- Contrôle budgétaire 
 

Le Trésorier présente les grandes tendances de l’étude financière faite sur les prévisions des comptes financiers du 
District au 30 juin prochain.  Le budget 2022-2023 a été voté à l’équilibre par l’Assemblée Générale du 23 juin à 
Parcay-sur-Vienne. L’exercice 2022-2023 pourrait dégager un léger bénéfice sous toutes réserves d’aléas inconnus 
à ce jour : amendes, énergies, mises à disposition des deux salariés de la Ligue... 
Néanmoins, il faut noter l’augmentation légère des taux d’intérêts bancaires sur les produits d’épargne du District 
et les bons résultats sur le plan du partenariat privé. 
 
3.2- Amendes 
Il est proposé :  

 d’infliger une amende de 12 € (1ère relance pour impayé) au club de l’A.S. AUBRIERE ST PIERRE pour non 
paiement à la date du 31 décembre de la facturation du 1er trimestre. Le Bureau donne son accord. Un 
acompte a été versé depuis par le club. Le Bureau est dans l’attente d’un échéancier pour le solde à 
payer. 

 d’infliger une amende de 25 € au club de l’A.S. AUBRIERE pour non prélèvement des acomptes pour frais 
d’arbitrage à chaque fin de mois : décembre, janvier, février. Le Bureau donne son accord. 

 
 
4- INTERVENTION DU DIRECTEUR ADMINISTRATIF 

Fabrice DURAND 
 

3.1- Acquisition d’un nouveau véhicule  
 

Le Bureau est informé de la proposition d’acquérir un nouveau véhicule de service Caddy Volkswagen (7 places -
diesel). Le véhicule servirait à transporter les sélections départementales de jeunes football et futsal masculines et 
féminines, les arbitres en formation, ainsi que les élus et salariés dans le cadre de leurs déplacements 
départementaux et régionaux. 
Le devis reçu fait apparaître un coût d’acquisition de 33.391 €  
 
Le plan de financement serait le suivant :  

 Subvention FAFA Transport  : 16.600 € 
 Subvention Conseil Régional  : 12.000 € 
 Autofinancement District  :    4.791.16 € 
 

Le Bureau donne son accord pour ce projet et charge le Directeur Administratif de solliciter les subventions citées 
ci-dessus. 
 

Un débat s’ensuit sur la faisabilité d’acquérir ce véhicule en version 100% électrique ou non. Après recherche, 
Volkswagen ne propose pas ce modèle Caddy en version 100% électrique. 
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3.2- Service civique 
 

Le Bureau est informé de la publication au 28 février du classement des clubs sur les actions du Programme Educatif 
Fédéral. Certains clubs accueillant des services civiques ont réagi suite à la parution du classement à fin janvier, 
d’autres pas du tout. Ces clubs seront contactés par mail et téléphone. Le renouvellement de l’agrément pour 
accueillir un ou des services civique la saison prochaine est en jeu.  
 
 

3.3- Intendance 
Le Bureau est informé du passage définitif de la téléphonie analogique à la téléphonie numérique en 2025, ce qui 
rendra les équipements du District inopérants. Une étude débute. 
 
 
4- TOUR DE TABLE 

 
 
 

4.1- Futsal 
Christophe BROSSARD, Président de la Commission informe le Bureau que les finales des coupes jeunes masculines 
U13, U15 et U18 se tiendront à Cinq Mars la Pile le samedi 18 mars. 
Le Bureau remercie tous les clubs d’accueil des tours de coupe précédents pour leur organisation.  
 
4.2- Valorisation des bénévoles 
Philippe BONNET informe le Bureau de la commande passée pour les dotations dans le cadre de l’opération 
Bénévole-toi ! pour un montant total de 910 €. 
Le Président informe le Bureau de l’appel à candidature pour toute dirigeante FFF licenciée FFF depuis 5ans pour 
compléter la délégation des sept bénévoles qui se rendra à la Journée nationale des bénévoles à Paris les 29 et 30 
avril. 
 
4.3- Préformation 
Philippe BONNET informe le Bureau de la blessure du joueur U13 : Yanis FAREH lors du dernier tour de détection 
organisé à St Cyr sur Loire. 
Le Bureau lui souhaite un prompt rétablissement. 
 

Christophe BROSSARD informe le Bureau de l’organisation du Festival U13 à Avoine le samedi 1er avril. 
 
4.4- Football d’animation 
Christophe BROSSARD informe le Bureau de la visite du club de l’A.S. MONTS pour échanger sur une partie de leur 
effectif U9 qui ne participe pas aux plateaux organisés par le District. Le club a présenté de bons arguments et 
souhaiterait que le District organise des rencontres U9 à 8.  
 
4.5- Amicale des éducateurs 
Le Bureau est informé du week-end organisé par l’Amicale des Educateurs à Lorient les 11 et 12 mars. Le Président 
rappelle l’engagement du Président de l’Amicale des Educateurs d’organiser une ou deux sessions « Gestes qui 
sauvent » et une réunion plénière au cours de laquelle serait présentée le sujet des attitudes et des 
comportements, déjà abordés au cours des récentes réunions de secteur.  
 
 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21h30. 
Prochain Bureau le mardi 02 mai 2023. 
 
 
 

 Patrick BASTGEN        Philippe GALLÉ  

 
 
Secrétaire général       Président 

 


